Corso di Ricerca Operativa B — Esercitazione del 21/10/2015

Esercizio 1. Effettuare due iterazioni dell’algoritmo del simplesso primale per il seguente problema:

max —7 x1 + 3 a9
3r1+222,<6
—3r1+229<6
2I17$2§4
—$1—1'2§4
—$1§2
$1—2$2§8

Base x Y Indice Rapporti Indice
uscente entrante
1° iterazione {3,6}
2° iterazione
Esercizio 2. Effettuare due iterazioni dell’algoritmo del simplesso primale per il seguente problema:
max 9 x1 — 8 a9
—I1 S 0
—XT2 S 0
—x1 + To < 2
X + Zo S 6
I S 4
T S 6
Base T Y Indice Rapporti Indice
uscente entrante
1° iterazione {3,4}
2° iterazione
Esercizio 3. Effettuare due iterazioni dell’algoritmo del simplesso duale per il seguente problema:
min 12 y3+5ys+4ys +4 ys
1 +t2ys+ystys tys=1
—Y2+3Yys+ys—ys=—3
y=>0
Base x Y Indice Rapporti Indice
entrante uscente
1° iterazione {2,3}
2° iterazione
Esercizio 4. Effettuare due iterazioni dell’algoritmo del simplesso duale per il seguente problema:
min —ys +5y3+ 17 ygs + 11 y5 + 8 ys
“Yot+ys+3yatys+ys=3
Y1 —2y1—2ys —ye = —1
y=>0
Base x Y Indice Rapporti Indice
entrante uscente

1° iterazione {1,5}

2° iterazione




Esercizio 1.

SOLUZIONI

Esercizio 2.

Esercizio 3.

Esercizio 4.

Base x Y Indice | Rapporti | Indice
uscente entrante
11 1 21
1° iterazione | {3, 6} | (0, —4) (0, 0, 3 0, 0, 3> 3 - 0, 3 4
11 10 42
2° iterazione | {4, 6} | (0, —4) 0,0 0 —, 0, —— 6 —, 6 5
3 3 5
Base T Y Indice | Rapporti | Indice
uscente entrante
. . 17 1
1° iterazione | {3, 4} | (2, 4) 0, 0, 5 3 0, 0 3 8, 4, 8 5
2° iterazione | {4, 5} | (4, 2) (0, 0, 0, =8, 17, 0) 4 2 2
Base x y Indice | Rapporti | Indice
entrante uscente
. . 9 1
1° iterazione | {2, 3} | (6, 0) 0, 3 3 0,0, 0 4 9,1 3
2° iterazione | {2,4} | (5, 0) | (0, 4, 0, 1, 0, 0) 5 4, 1 4
Base x Y Indice | Rapporti | Indice
entrante uscente
. . 5
1° iterazione | {1, 5} | (11, 0) (5, 0, 0, 0, 3, 0) 3 2’ 3 1
5 1 5 1
2° iterazi 3,5 5, -3 0,0 =,0, =, 0 4 =, = 5
1terazione { ) } ( ) ) ( 9 9 27 9 27 ) 47 2




